#### www.shfzb.com.ci

# 良心难安!我抛弃了一个好姑娘

□口述:子明 记录:一帆

"满意西施"梦馨不但人长得美,而且还是个淳朴善良的好姑娘,但可悲的是作为打工妹的她遇上了子明,在他的爱情攻势下,无可救药地爱上了他。他却因为他俩的家境和个人层次的差距实在太大而制造借口,把梦馨给抛弃了,子明自己也经受着良心谴责。

#### 对"满意西施"情有独钟

5年多之前,我和梦馨相识了。当时我父亲是一家国营机械厂的厂长,借着他的关系我大专毕业后到了厂里财务科工作,不到1年的工夫,就被任命为科长。

一天我去厂里的"满意"小卖部买烟,新来的售货员令我眼前一亮:长相酷似香港女明星关之琳,精致的五官,白皙红润的皮肤,还有一对水汪汪的大眼睛……这个女孩就是被厂里职工称为"满意西施"的梦馨。

我一下子就为她神魂颠倒,可当时她对我一点也不 "感冒",见我直直地看着她, 不乐意了,重重地哼一声。我 自知失态,做贼心虚地小声 说:"给我一盒红塔山。"

这就样,我和梦馨算认识了,从此,我没事就往她的"满意"小卖部跑,可谓风雨无阻,一天跑个 N 趟,在这里我要插一句:我是家里的独苗,平时不和父母住一块,家里有两套房产,在同一小区,他们住一套大的,3 室 2 厅,我自己住 2 室 1 厅。

我对她的心意连傻子都看

出来了,何况她不但长得漂亮,人也不傻。我从有一句没一句的搭讪中,摸清楚了她的底细:她家是四川农村的,20岁,学历不高,高中毕业。她是老大,家里还有一弟一妹,她不想在农村窝一辈子,想见识见识外面的世界,因此来到上海。"满意"小卖部的老板娘是她老乡,管饭管住,一个月给她 2200 元。

说起我的长相嘛,1米7不到,体重却将近160斤,是 典型的小胖子。不过抛开体型 不论,我长相还不难看。

在日复一日的接触中,梦馨对我的态度渐渐软化了。虽说她似乎被我的爱情攻势感动了,不过没有明确表态过对我有好感。我当时有些泄气,也没敢把我追她的事告诉父母,毕竟我俩的家境确实差距很多,而且个人层次也差距很多。理性告动对,这一次是放弃吧!但的原则,这些动摇一下子看到她那强一下子的信念,想跟她一辈子厮守的信念,她跟她一辈子厮守的信念,她跟她一辈子厮守的信念,她跟她一辈子厮守的信念,她跟她一辈子厮守的信念,她是

### 我为她开了一家商店

老板娘虽然和梦馨是老乡 关系,但给人打工免不了受 气。一次由于客人太多,她照 顾不过来,找零数额不对,少 收了50元。老板知道后,狠 狠地批了她一顿, 还扣除她当 月工资 200 块。第二天她红着 眼圈把委屈一股脑对我诉出, 我心里一暖, 显然她把我当成 了可以倾诉的"自己人"。看 着她楚楚可怜,自己不由得心 一股豪气油然而生, 核起来。 "给别人打工永远 脱口而出: 得看别人的脸色,我干脆自己

开个店,你当老板娘算了!" 没想到自己这一番话取得 了奇效,对无依无靠的梦馨来 说,我这些话无疑是爱的表 白。她羞红了脸,说: 意一辈子对我好、不欺骗我 四?" 我哪能听不出来她的意 思,忙发誓道:"梦馨,做我 的女朋友吧, 我以后一定会对 你好的,答应我吧!"她好半 天没说话,在我等得仿佛有一 个世纪那么长时, 她终于开口 "子明,你的家庭背景不 错,而我家是农村的……" "只要两个 在旁边急忙回答: 人相爱, 就没什么东西能分得 开!梦馨,我子明这辈子就认 定你了, 你再忍耐一段时间, 等我开了店你就做老板娘!"

"那……好吧,你就是我的男

朋友了。"

经过3个月的筹备,我的 "子馨"小卖部终于热热闹闹 地开张了。"子馨"小卖部是 我和梦馨的名字里各取一字, 当初这么取名也是纪念我俩的 爱情。小卖部也在厂子里,我 借用了爸爸的关系,和梦馨原 先所在的"满意"小卖部唱起 了对台戏,梦馨终于做了老板

"子馨"小卖部的开张,严重威胁了"满意"小卖部,道理是明摆着的,我在工厂里的人脉优势是它无法竞争的,一千多职工的大厂子,无论是厂里公费购买力还是职工购买日用生活品,是很可观的。渐渐大家都到我的店里买东西,"满意"小卖部的生意也就一落千丈,勉强坚持了4个月后就关门大声。从此"子馨"小卖部在厂里一家独大

我和梦馨的恋情也发展顺利,随着"子馨"小卖部的开张,我俩谈恋爱的事实也渐渐浮出了水面。听说她的家境后,我父母严厉反对,可架不住他们宝贝儿子的一意孤行,父母也没办法,不再过问我的事了。而梦馨对我越来越在乎,对我的爱意渐渐超过了我对她的爱,爱的主动权开始牢牢把握在我的手中。



. 贰柒 制图

手记>>>

# 门当户对很关键

在梦馨和子明这对情侣中,梦馨是彻底的受害者,我们应该首先谴责子明,刚开始由于梦馨的美丽,他热烈地展开追求,可好不容易追到手了,后来却为了和家境优越的上海女孩晓云在一起,想摆脱梦馨,却采取了不光彩的手段。在这个世界上,没有什么比谎言和欺骗更能破坏感情的了。被欺骗的那一方,无不因为这个谎言而伤痕累累,受到长久的伤害

其次,我们也要说:恋爱或婚姻中的两人家庭 背景相差过于悬殊的话,对男女之间的交往有非常 大的影响。因为家庭环境往往影响了一个人的三观 还有各种生活方式,这样的情侣是很难生活在一起 的。各自的生活背景不同,就会产生一些矛盾,比 如有一方家境优越从小就没有为钱发过愁,一直大 手大脚。而另一方家境普通,从小日子就过的精打 细算。

不同家境下成长的孩子本身对生活的观点会差 别很大,有人可能觉得人这一辈子能够好好地生活 就够了,可是有人的要求是有品质有质量的美好生 活。

所以在过去的年代里,中国人讲究门当户对并 不是没有道理的,因为门当户对的家庭才会培养出 门当户对的三观,只有这样的情侣交往才是最合适 的

#### 一次意外使我俩损失惨重

部来看她,两个人都操着家乡 话, 谈得很投机。后来听梦馨 说那女孩叫阿桐,20岁,在 附近电子厂上班,后来阿桐经 常来找她闲聊,两人很快就成 了好姐妹。有一天晚上梦馨兴 奋地对我讲: "阿桐的大舅 是渔场的副场长, 渔场捕捞 和加工的海产品既新鲜又划 算。品种还挺丰富的,想卖 给咱俩一些货,给我们进价比 市场价低多了,多进些还能便 宜。反正快过年了, 托你爸 的关系发给厂里职工作为年 货, 既受职工的欢迎, 咱俩还 可以大赚一笔,你说怎么样?" 我一想,对呀,渔场有内部关 系,利润肯定很大,如果这次 做得成功的话,以后还可以每 年都这样搞,真是不错!不 过,这些海产品的质量是关 于是不放心地问她: 个阿桐可靠吗? 要知根知底才 行呀, 那些海产品新鲜吧? 过 几天让她舅舅带来样品看看 吧!"梦馨见我答应了,很是 兴奋, 随后就把我的意思在电 话里传达给了阿桐。我也回家 跟父亲作了沟通,他倒没什么 意见,认为这件事情可以操

很快阿桐就带了她大舅来 到小卖部,并带来了1份5斤 装的样品:带鱼、墨鱼占了四 斤,对虾有半斤,海带和其它 鱼类有半斤左右。我仔细查看了一下,很满意,不但产品新鲜,并且价格公道,当即订购了1500份。

这次的买卖非常顺利,阿桐大舅过了 10 天就运来了大量的产品,我和梦馨忙得连轴转,连包装也没打开,毕竟阿桐是熟人,质量可以放心。职工们高高兴兴地把海产品带回家,这次轻松地大赚了一笔,又让职工很高兴,真是一箭双雕。

不过没等我俩怎么高兴, 噩耗接踵而至:没过三天,厂 里接连传出大家由于回家吃了 海产品里的河豚而上吐下泻, 中毒不起、送到医院急救的恶 性事件。共发生了18起,值 得庆幸的是没人死亡。原来有 些海产品中掺有河豚鱼,大多 数人又不认识它,致使食用者 纷纷中毒。

可想而知,这起恶性事件 使父亲和我在厂里的处境非常 被动,职工更是谣言纷纷,有 的说我们父子利用特权中饱私 囊,有的说我用心歹毒……迫 于压力,父亲作出了撤销我财 务科长的职务,降为一般工作 人员。并责令我赔偿广大受伤 者的医疗费,还要公开登出道 歉信向职工们赔礼道歉。经过 中毒事件后,"子馨"小卖部 信誉也没有了,只好被迫关

# 原来有人暗中捣鬼

一连串的打击使我的心情 极差,后来无意中从梦馨的老 乡圈里听到这样的小道消息: 原来促成这桩买卖的阿桐是罪 魁祸首!已经倒闭的"满意" 小卖部老板是她的二舅, 意"小卖部因为我的"子馨" 小卖部的开业而关门大吉,老 板迁怒于我俩, 伺机报复, 派 外甥女阿桐接近梦馨, 然后促 成阿桐当渔场副场长的大舅来 与我交易,老板就在海产品中 掺入了河豚鱼,而这一切她大 舅也蒙在鼓里。可这毕竟是小 道消息,没有法律认可的证 据,不能将幕后主使绳之以

我和父母得知真相后,不 禁埋怨起梦馨来。我一气之下 更对梦馨下了最后通牒:以后 不许再和阿桐来往!父母本来 就不同意我俩的交往,现在更 是旗帜鲜明地不接纳梦馨。借 此机会母亲给我介绍了一位门 当户对的上海女孩晓云:她也 是大专毕业,比我小两岁,大 家闺秀,在电信部门工作,收 入丰厚,她爸是市职能部门的 处长。我抽空和她见了一面, 彼此感觉都满意。

自从小卖部关了以后,梦馨在家里无所事事。有一天我无意中看见梦馨和阿桐在一起逛街买东西,不禁怒气暗生,当时就打算找梦馨兴师问罪,可转念一想:自己不正想和梦馨提出分手嘛!正愁找不着借口,这不机会来了吗?于是下班后板起面孔,开门见山问她

对此怎么解释。见我发了大脾气,梦馨吓坏了,忙解释说白天阿桐打电话给自己,说要赔罪,于是自己没想太多就出去

我借机大发雷霆,最后明 确告诉她我们关系到此为止, 为了补偿她,愿意给她30万 元。望着她接近崩溃的神情和 歇斯底里地跪下求饶, 其实我 心里极其不好受, 也很舍不得 -她是个好姑娘,长得漂 亮还能吃苦,又贤惠又勤快, 家里的活儿也全包了。但理智 告诉我: 自己和她毕竟是两个 世界的人,还是和她分手为 好。后来我在外面宾馆住了 周。在这一周里梦馨打了50 多个电话,发了上千条微信, 我都硬起心肠不去理她。一周 后回到自己家时发现她已经离 开了,除了自己的衣物之外什 么东西都没拿,包括给她的 30万元, 只在饭桌上留了一 封厚厚的信给我,足足有12 页之多。看着明显留有她泪痕 的信,我的良心在深深地忏 悔。由于她学历不高,信里有 -些错别字, 但字里行间深深 的爱意使我内疚, 也痛恨自 己, 伤害了这么珍惜自己的好 姑娘, 自己还算是人吗? 二个月后我和晓云开始了

三个月后我和晓云开始了 正式交往,而梦馨自从那天离 开我家后一下子就人间蒸发, 后来听梦馨老乡说她已回老家,她丝毫没有报复我,但我 还是受到了最严厉的处罚:那 就是我的良心从此不再安宁!